
　かねてから議論が進められていた小学校の制服について、令和7年度から、市内の
全小学校で自由化されることが決定しました。
　これまで、制服をめぐっては「着る機会が少ないのに費用が高額である」「成長が
早いので、サイズがすぐに合わなくなってしまう」といった声がありました。これに
加えて、気候変動や多様性をめぐる課題など、時代に合わせていく必要もありますし、
愛知県内ではほとんどの小学校で制服が廃止されている現状もあります。
　今回の決定は、制服の自由化ですので、普段の通学については、これまで通り制服
を着てもよいし、私服でも体操服でも大丈夫です。すでに制服の用意がある方は、そ
のまま今後も制服をお使いいただけます。これから制服を準備するという方は、必ず
しも指定の制服でなくても構いません。また、制服の廃止ではないため、入学式や始
業式などでは、これまで通り、制服か制服に準ずる服装での参加が求められます。
　なお、体操服や体育館シューズの学年色、名札やネーム刺しゅう、学校指定帽子の
廃止などについては、中学校区単位で検討が進められていくこととなります。今後の
動向にもご注目いただければと思います。

議 長 青山 義明
あおやま　　 　よしあき

　蒲郡市議会では、議会改革の一環として本年度９月定例会の決算
審査特別委員会が録画配信いたしました。また、３月定例会の予算審
査特別委員会からは本会議・常任委員会同様、今後の決算審査特別委
員会も含めネット中継される予定です。今後もより市民の皆様に開
かれた議会を目指して参ります。
　また、４月の統一地方選挙により新人議員も増え、女性議員も３名
となりましたので、蒲郡市議会初となる、ハラスメント研修会を開催
いたしました。今後も議会改革を進めて参りたいと思います。

副議長 大須賀 林
おおすか　       はやし

鈴木市政の二期目に期待

議会改革の取り組みについて

　鈴木市長となって早４年が経ちました。その間新型コロナウイ
ルス感染症が立ちはだかり、市政の停滞を招くこととなりました
が、計画の見直しや種々の対応策で乗り切り、現在に至っていま
す。この間、他市に先駆けてサーキュラエコノミーを施策に反映
し、ごみを出さない循環型社会の実現を進めています。少子高齢化
で今後ますます子供が少なくなると想定される中、保育園を含め
て学校施設の建て替え統合など未来を託す子供たちにかかる施策
は待ったなしです。大いに力を発揮していただきたいと思います。

団 長 大場 康議
おおば　　　  やすのり

決算審査特別委員会 委員長を務めました
　本年、9月議会におきまして、令和4年度の決算審査特別委員長
を務めさせて頂きました。決算審査の会議では、4日間の審議時間
を費やし、一般会計、特別会計、企業会計等の市全会計について、
多くの委員が質疑し今後の課題を取り上げました。前年度の計画
事業の進捗や財務状況、今後の方針等を市当局に質すことによ
り、次年度予算編成や中長期的なまちづくりの方向性に、大きな
影響を与えることができる重要な委員会であります。自由民主党
蒲郡市議団では、決算審査の内容を十分に踏まえながら、次年度
予算要望を市長に提出いたしました。

幹事長・総務委員長 鈴木 将浩
すずき　　　  まさひろ

　高校生から29歳までの約20名の若者が集まり、政策を考え
る「蒲郡若者議会」の第3期が開催中です。4月から毎月2回程
集まって、3つの委員会に分かれて議論をしています。現在は、
政策の内容をより良い内容にするため、11月のミニ企画開催
に向けて準備をしています。11月5日（日）10:00～15:00に
竹島ベイパークで、ニュースポーツや飲食ブース等の企画も
同時開催予定。ぜひ若者のアイデアを見に来てください！

若者議会でイベント開催！
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市 政 報 告 会 の ご 案 内

ご不明な点は、各地域の自由民主党蒲郡市議団の議員までお問合わせください。

　９名の蒲郡市議会議員が所属する自由民主党蒲郡市議団にて、
蒲郡市政・まちづくりに関する報告会を開催いたします。
　蒲郡市民の皆様に、蒲郡市の現在の取組み、また未来を見据
えた動きなど、ご説明をさせていただきますので、ぜひお越し
いただければ幸いです。

日 時

会 場

11 月4 日
2023年

15:00～16:30
土

蒲郡公民館 
（蒲郡市元町19-13）
※駐車場に限りがありますので、
公共交通機関や乗り合わせでお越しください。

千賀 充能
せんが　　　  みつよし

目指せ！歩きやすい道路！蒲郡！
　市内の道路を歩いていると、並木の下には、つつじの植樹
帯。しかし、市内の植樹帯は、どこも雑草帯になっています。雑
草帯となって道路や歩道に、はみ出しています。市内どこに
行っても歩きやすく、走りやすい、自転車でも安全な走行がで
き、車の障害にもならない道路。そして健康的にもウォーキン
グができる素敵な道路にしていきたいと思います。これから
どんどん開発される大規模な道路基盤整備も当然必要です
が、まずは足元から見つめることも大事な事だと思います。

中野 香余
なかの　　　    かよ

防災について
　100年前の関東大震災に因み、9月1日は「防災の日」。そし
て2011年東日本大震災を教訓に、1854年の安政南海地震に
由来して、11月5日は「津波防災の日」と制定されました。今年
も蒲郡市では11月に防災訓練を実施致します。いざという時
のために、各自で、家庭で、地域で、災害の認識を深め、備えを
怠らないよう「シェイクアウト」訓練をし、ご近所同士でお声
を掛け合ってはいかがでしょうか。私も女性防火クラブの一
員として防災に力を注いで参ります。

政調会長・文教委員長 総務委員会副委員長藤田 裕喜
ふじた　　　   ひろき

　空き地の草刈りについて、多くの方々からご要望をいただきます。そ
の都度、担当部署や土地の所有者に対応をお願いしていますが、なかな
か追いつかないのが現状です。雑草が伸びていると、ごみが捨てられる
ようになり、虫や動物が住み着くようになります。そのため、雑草が伸び
ないよう、きちんと管理する必要があります
　そこで、草刈りロボットの導入を提案しました。草刈りをロボットに
任せれば楽に管理ができます。ロボットに任せられるところはロボット
に、人にしかできないところは人に、上手に役割分担をすることで、さら
に効率的に草刈りを進めることができるようになると考えています。

八田 寿人
はった　　　   ひさと

自転車乗車用ヘルメット
購入補助事業 再開

　自転車乗車用ヘルメットの着用を促進するためヘルメット購
入を支援する補助制度は、令和５年７月２１日の受付をもって終
了していました。9月定例会でこの事業の再開の補正予算が議決
され、購入費用（本人支払額）の２分の１（上限2,000円）、1,000
人分200万円です。今回は年齢制限がなくなり全年齢が対象とな
ります。手続きの詳細については市のHPをご確認ください。

芦刈 純奈
あしかり　　　 じゅんな

子育てするなら蒲郡

草刈りロボットの導入を

　子どもを安心して預けられる保育環境、保育士が心に余裕
を持って園児と接することのできる職場環境の更なる改善を
求め一般質問をいたしました。保育園業務支援システム「コド
モン」、病児病後児保育の他にも、蒲郡市には上手く周知がさ
れておらず改善が期待できる取組み、支援がまだ沢山ありま
す。引き続き改善に努めてまいります。子育て支援ガイドブッ
ク「にこにこ」に子育て支援サービス情報がギュッと詰まって
いますので、市HPをチェック！

文教委員会副委員長

● 藤田裕喜

● 八田寿人

● 芦刈純奈

● 千賀充能

● 鈴木将浩

● 中野香余

『空き家のごみの処分、空き地の管理について』

『防災情報の伝達、ICT教育について』

『保育について』

『子どもファースト、草刈り、地域猫について』

『子育て・教育の情報発信、災害ボランティアについて』

『男女共同参画、シティセールスについて』

9月定例会 一般質問YouTube

「議員→行政」蒲郡の課題を質問！

※青山義明議員、大須賀林議員は議長・副議長のため一般質問なし

資源ごみの分別、国道23号の工事に伴う迂回路について

最終処分場、病院情報システムについて

保育士の勤務状況、ひとり親家庭の支援について

シティセールス、下水道整備について

介護予防、竹島駐車場使用料について

藤田裕喜

八田寿人

芦刈純奈

千賀充能

中野香余

決算審査特別委員会 各委員の主な質疑

※青山義明議員、大須賀林議員は議長・副議長のため、
　大場康議議員、鈴木将浩議員は委員長･副委員長のため、質疑なし


